JINRI LONGYOU

辛丑年正月廿八 今日 4 版 第 3646 期

中共龙游县委主管

龙游传媒集团主办







新闻热线: **7888555**

○大庆大干 你追我赶

转型拓新路 发展添活力

——蹲点湖镇看开局系列报道之二

记者 秦久兴 徐月

纺织行业一直都被视为劳动密集型产业,然而在湖镇镇的浙江君飞纺织有限公司生产车间内,却难觅操作工人的身影,只见一排排崭新的自动化机械正在高速运转,只有几名员工来回巡视。该公司总经理黄丽飞相告,经过技改升级后,原先一条生产线需要100至120名工人,现在只需要20人,"机器换人"大大节省了人工,还提升了生产效率和产品质量。

不进则退,要想在激烈的市场竞争中抢占先机,必定要转变以往传统的生产模式。"车间作业从机械化到自动化、智能化是企业发展的必然趋势。"黄丽飞透露,2016年公司投入3000万元启动了第一条生产线的技改,2019年又投入2500万元引入一批新设备,对第二条生产线进行改造。设备的不断迭代更新,破解了企业扩产提质面临的招工难和用工荒,产品质量提升,更让企业进军到了细旦纱高

端市场。

"技改提效后迎来了大批新订单,目前,公司上半年的订单已经接满了。"黄丽飞表示,企业将持续加大技改力度,通过数字化、智能化向市场要效益,公司决定今年再投入1000多万元新增一条自动化生产线,进一步扩大产能。

受益于技术改造,同样位于湖镇 工业区的浙江恒祥棉纺织造有限公司 的订单爆满,处于满负荷生产状态。公司董事长朱在敏相告,这几年,公司陆 续对车间内生产线设备进行技术改造 升级,到去年3月份,所有的生产线技 改项目已全部成功投入运行。

"原来3台机器的产能,现在一台机器就可以达到,且新设备有效解决了产品质量不稳定的问题。"技改蓄力也让企业抓住了受疫情影响国外订单大量回流的机遇,企业从去年下半年开始一直处于满负荷生产状态,企业效益和员工收入持续提升。今年春节复工后,企业员工返岗率达95%以上,

还有不少老员工带来了新员工。

传统行业焕发新活力,既需要企业加快技术改造,更需要上下游企业抱团取暖,延伸产业链条,补齐企业发展短板,提升产品附加值。恒祥棉纺发挥老厂区土地利用空间较大的优势,拆除老厂房重新规划建设占地 100 亩左右的纺织小微园。"计划新建 7 栋新的标准厂房,2 栋综合大楼,通过产业链招商吸纳织布、织袜等下游企业人驻小微园,最终形成从原料到成品一条完整的产业链。"朱在敏介绍,目前,恒祥纺织小微园部分标准厂房已经建成,从诸暨引进的一家下游企业已经进入设备安装阶段。

湖镇镇主动上门,开展精准服务,助力企业技改项目早日投产拓增量,为全镇工业经济持续增长提供有力支撑。2020年,该镇工业企业中共有新上技改项目的企业20家,完成投入4.5亿元,今年新上技术改造项目企业16家,计划投入4.8亿元。



通讯员 袁奔 戴子警 文/摄

"委员议政行"聚焦食品安全

本报讯 (见习记者 邓威) 食品 安全事关人民群众的健康和生命安全,是社会各界普遍关注的民生问题。 3 月 10 日,县政协在龙洲街道阳光社区阳光小区协商议事广场举行第五期"委员议政行"电视议政活动。县政协委员、相关职能部门负责人和市民代表们就"疫情防控常态化下的食品安全"开展面对面协商议政,助推职能部门补短板、强弱项、建机制、重长效,助力疫情防控常态化下的全县食品安全工作。县政协领导洪一舟、张雪昌,副县长龚凤丹参加。

"食品安全工作由哪些部门负责协调和开展?主要有哪些职责?"委员汪霄 曼针对校园用餐提出了自己在问题。 针对汪霄旻委员的提问,县教育局局长方伟军回应:"我们通过进一步夯实责任,强化管理,对人员加强培训、对场地定期消毒、对食材加大监管。同时,我们还通过智能阳光厨房的数字化管理,对食品安全进行全方位监控,确保及时发现并追溯问题……"紧扣提问、条理清晰的答复,得到了委员和评议团的认可。

在一个多小时的时间里,9位委员分别从交通运输、校园用餐、农业生产、公安执法、卫生防护、食品监管、宣传教育等方面,抛出了社会各界和人民群众所关心关注的重点、难点和热点问题。各相关职能部门直面问题、一一回应,并表示要将把疫情防控常态

化下的食品安全工作作为重大的民生 工程和政治任务来抓,进一步强化食 品安全的首位意识和底线意识,始终 保持如履薄冰、慎终如始的工作态度, 敢于担当、攻坚克难,狠抓问题的整改 落实。

现场,市民代表评议团还进行了 部门回应情况的满意度测评,并当场 统计、公布测评结果。

"委员议政行"电视议政体现了县委县政府高度重视、政协委员积极履职、职能部门担当作为、评议团成员认真负责、现场氛围良好等特点。下一步,县政协将组织委员对部门的回应落实情况继续进行跟踪监督。

祝建东在未来社区建设互比互看现场会上强调 **高标准大力度建设美好幸福家园**

本报讯 (记者 吴晓龙) 3月9日,全县未来 社区建设互比互看现场会在溪口镇召开。县委副书 记、县长祝建东在会上强调,要紧盯"集中精力、高 度集成、最高标准"的要求,进一步加大力度、加快 进度,谋划推进各未来社区的建设。县领导徐洪水、 江建新、徐仲利参加,相关未来社区建设专家应邀 参加。

参会成员首先调研了溪口乡村版未来社区推进情况。他们先后来到乡愁记忆博物馆、共享宿舍、共享运动、新溪小区、小镇客厅等施工现场,详细了解未来社区二期建设进度。在随后的座谈会上,溪口镇汇报了前期工作完成情况及对照"五个三"2021年计划和需求清单、创客进驻情况以及数字化开发及应用情况,运营团队汇报了二期项目建设及运营相关情况。

会上,祝建东对溪口未来社区建设给予了肯定。他指出,溪口镇具有交通先导优势、有产业支撑、有中心镇的基础,还兼具黄铁矿厂区的本底,未来社区建设进度处于全市第一梯队。但也要清醒地看到,未来社区的建设与预期进度、效果还存在一定距离。在下一阶段建设中要坚决贯彻"集中精力、高度集成、最高标准"的目标,真正紧起来、动起来,加大力度、加快进度。

祝建东强调,要紧紧抓住"聚焦"这一关键,把握"五个三"的总体要求,围绕人本化、生态化、数字化"三个化",依靠原乡人、归乡人、新乡人"三个人",通过造场景、造邻里、造产业"三个造",实现有人来、有事干、有钱赚"三个有",真正让居住在未来社区的居民体验乡土味、乡愁味、乡亲味"三个乡"。要把握"溪口公社、快乐老家"主题内涵,不断在资源上进行整合,将未来社区打造成为改革集成地、双创集聚地、旅游集散地;努力在领域上实现打通,把握"三个一起"的总体脉络,真正达到与政府一起办公、与导师一起创业、与居民一起生活;要致力于空间上完成辐射,将第一圈层的奋斗公社、第二圈层的美丽城镇,以及第三圈层的"一镇带三乡",有机融合、相互衔接。

祝建东强调,要把握数字化改革这一切人点,实现党政机关整体智治,打造数字政府,推进12个"有",实现数字社会,进一步将创业模式流程化、场景化,推动数字经济发展。要把握"龙游通+全民网格""农民集聚转化"特色,真正利用好"龙游通"功能,打通"神经末梢",并不断推进农民集聚转化。

在当天晚上召开的未来社区建设汇报会上,兰亭、浦山等其它5个未来社区推进办分别汇报了方案制定、社区建设、下步考虑、问题建议等情况,县指导组及相关部门作点评发言。

祝建东指出,各推进办要充分消化吸收专家、指导组及相关部门的意见建议,进一步做好方案的结合完善。在下一阶段中,要紧扣省委书记袁家军的要求,"把未来社区建成以人为核心现代化基本单元和人民幸福美好家园"。真正实现站位要高、思考要深、行动要快、措施要实、机制要顺、效果要好的目标,6个推进办之间要比一比、赛一赛,形成你追我赶、奋勇争先的浓厚氛围,努力在"大庆大干、你追我赶"活动中干出一番业绩。

部署"县乡一体、条抓块统" 改革试点工作

本报讯 (实习记者 郑依霖) 3月10日,我县召开"县乡一体、条抓块统"改革试点工作争先晋位推进会暨专题培训会,全面部署"县乡一体、条抓块统"改革6大体系21项重点工作。县委副书记、政法委书记徐洪水,县委常委、组织部部长徐宾参加。

徐洪水指出,对待改革一定要有争先意识,"县乡一体、条抓块统"改革试点工作目前在推进力度、攻坚破题、示范点打造、氛围营造等方面还存在较大提升空间,有关单位要切实提高 (下转第2版)

责任编辑:方钧良 周国芳 洪纲 版式:余欣